

春节档6部电影预售破1.52亿

81个公共体育场馆免费或低收费开放
沉浸式演出与美术展览精彩纷呈



2026年春节假期，重庆以光影、文艺、运动为纽带，为市民与游客奉上一场全方位、多层次的新春文体盛宴。

电影春节档预售热度持续攀升，多部

影片同台竞技，《熊出没·年年有熊》深度融入重庆地

标与方言，让渝味风光闪耀银幕；全市推出涵盖舞剧、戏曲、音

乐会、展览等百余场精品文艺活动，传统韵味与现代创意兼具；全市

81个公共体育场馆免费或低收费开放，各类健身赛事与户外运动接连上线，全民健身氛围浓厚。丰富的文体供给，让山城年味更足、烟火更旺，大家在欢乐与活力中欢度新春。

银幕出圈

渝味光影嗨翻春节档

2026年电影春节档已正式进入预热冲刺阶段，6部热门影片在2月9日同步开启预售，为长达9天的假期档提前点燃观影热情。据猫眼专业版数据，截至2月12日7时，春节档预售总票房已突破1.52亿元，《飞驰人生3》以5407.5万元票房领跑榜单，《惊蛰无声》《镖人·风起大漠》紧随其后，《星河入梦》《熊猫计划之部落奇遇记》《熊出没·年年有熊》也凭借各自特色吸引大量观众购票，形成多元均衡的档期格局。

今年春节档最让重庆人骄傲的，莫过于银幕上浓浓的“渝味”。作为国民动画IP新作，《熊出没·年年有熊》将超过三分之一的冒险戏份设定在以重庆为原型的“渝城”，把山城的立体地貌与人文烟火完美融入奇幻剧情。洪崖洞的吊脚楼被艺术化重构为震撼的“年关城”，轨道交通李子坝站化身为仙境版穿楼奇观，十八梯牌坊、千厮门夜景、鹅岭黄葛树等十余处城市地标逐一亮相，让观众在动画里一眼认出家乡。

除了标志性景观，影片更把重庆的生活气息刻进细节里。小面摊、烧烤摊完全参照实景复刻，坛装泡菜、炭火苕皮等特色美食轮番登场，“老子数到三”“么儿嘞，回屋头吃饭了”等地道方言高频出现，把重庆人爽朗巴适的生活状态展现得淋漓尽致。主创团队

表示，“渝城”既取自重庆简称，也寄托着改变与成长的寓意，熊大在冒险中于山城烟火里找回初心，让故事更有温度。

银幕火热，线下联动同样热闹。重庆市电影局依托“渝快办”APP“光影重庆”板块，推出《熊出没·年年有熊》免费观影抽奖活动，电影票、主创见面会

门票轮番派送，吸引市民踊跃参与。随着影片上映，“跟着电影游重庆”也成为新春出游新潮流，不少外地游客计划打卡动画同款地标，让电影热度转化为文旅活力。9天的超长档期，不仅给观众充足的观影选择，也让重庆借助电影窗口，向全国展现独特的城市魅力。



艺韵满城

精品展演陪你过大年

新春的山城，文艺气息与年味相互交融。重庆在2月推出覆盖舞剧、戏曲、音乐会、杂技、展览等多种形式的艺术活动，从专业剧场到街头展演，从经典国粹到现代创意，为市民与游客打造全候、全覆盖的文艺新春盛宴。

经典舞剧重磅回归，让诗意浸润新春。国内首部“诗圣”题材舞剧《杜甫》将先后登陆万州三峡文化艺术中心与施光南大剧院，以意象化的舞蹈语言再现杜甫颠沛流离的一生，用艺术力量打动观众。川剧年味专场更是不容错过，重庆市川剧院在2月17日至23日推出春节迎新专场，《白蛇传》等经典折子戏全新亮相，沉浸式演出《醉人的川剧》集中展现变脸、吐火等绝活，“戏聚星期日”专场让戏迷过足戏瘾，传统戏曲在新春焕发新活力。

音乐会品类丰富，满足不同听众喜好。“骏马呈祥·乐韵贺岁”新春音乐会、360°沉浸环绕式烛光音乐会、“山海笛韵·双城回响”民族音乐会、港台经典金曲演唱会轮番开唱，从古典民乐到流行金曲，从庄重剧场到温馨氛围场，全家老小都能找到心仪的旋律。重庆国际马戏城驻场演出《极限快乐2》融合赛博朋克与本土元素，高难度杂技与炫酷舞台结合，成为亲子出游的热门选择。话剧《风雪夜归人》、亲子剧《三只小猪》、《山城相声大会》、魔术脱口秀等多元演出，让不同年龄段观众都能收获快乐。

沉浸式演出与美术展览，为新春增添文化厚度。红岩红沉浸式剧场、816工程景区104剧场推出的红色实景演出，以沉浸式体验让观众感悟历史；重庆美术馆、群星美术馆同步推出全国优秀艺术作品展、油画名家跨年展、馆藏作品陈列展，让市民在观展中感受艺术之美。从舞台到展厅，从传统到现代，丰富的文艺活动让市民在阖家团圆之际，尽享高品质文化生活。

好玩

戏马游龙闹新春，欢娱文体庆新年。

健身惠民

多重优惠等你去运动

过年不止吃吃喝喝，动起来更有年味儿。今年春节，国家体育总局持续推进公共体育场馆免费或低收费开放政策，重庆积极响应，全市81个公共体育场馆全部落实惠民政策，配合各类健身赛事与民俗运动，让全民健身成为新春新风尚。

市级核心场馆惠民力度拉满。大田湾全民健身中心在正月初四至初七开放免费时段，体育场、室外篮球场定时免费开放，游泳馆每日发放20张免费票，让老重庆人的运动记忆焕发新生。重庆奥体中心推出常态化免费开放服务，晨跑区每日清晨开放，游泳馆、羽毛球场、足球场分时段免费对外开放，无论晨练还是午后运动，都能找到合适场地。市民只需通过官方公众号提前预约，就能轻松享受专业运动设施。

各类体育赛事与民俗运动，让新春充满活力。市级层面举办少儿象棋、滑雪等多项锦标赛，为春节增添竞技乐趣；开州“上九登高”、云阳龙缸徒步、忠县篮球比赛等民俗与群众赛事结合，让运动融入传统年俗。2月15日，东温泉镇还将举办“徒步木耳山·全民健身大拜年”活动，邀请市民登山迎春，在登高望远中祈福新年步步高升。

户外运动精品线路上线，让新春运动更有格调。国家体育总局发布的春节假期户外运动精品线路中，重庆大金佛山178环线成功入选，沿途风景优美、设施完善，适合徒步、骑行、自驾，成为市民亲近自然、休闲健身的好去处。从室内场馆到户外山野，从专业赛事到群众健身，重庆用全方位的运动供给，让大家在汗水里告别旧岁、迎接新年，过一个健康、活力、快乐的春节。

上游财经-重庆晨报
记者 陈军



《白蛇传》剧照

鼓励院节优
大出观影开
各推档惠，“跟
品美食”等利
新春活动。

鼓励文院团开
艺展精品节展
艺开展剧别演
者结合返外乡
剧演。文艺者结
者乡出旅行，在
公园、社区开演
公区、乡村开展
公益演出、书春
展出、送福等文
化惠民活动。

举全民健身体
大拜动，开展丰
富多样群众体育
赛事和活动。

鼓励热博物馆、
门美术馆等馆在
春节期间适当延
长开放时间、扩大
接待规模，支持符
合条件的公共体育
场馆因免费或低收
费开放。